

河口厂明确5个方面50多项进攻重点,重点项目厂领导“揭榜挂帅”

打好“五大进攻仗”,发力高质量

本报4月27日讯(记者 顾松
通讯员 刘玉龙 王阳) 今年以来,瞄准建设一流油公司、推动高质量发展的任务,胜利油田河口采油厂优化排兵布阵,明确5个方面50多项进攻重点,坚决打好增储增产、科技攻关、深化改革、风险管控、党建提升“五大进攻仗”。尤其是重大项目,一律由厂领导专家“揭榜挂帅”,相关领域技术、管理骨干全程参与,确保项目高质高效开展。

渤海8-平1井钻遇油层1293米,目前日产油稳定在25吨,对比单井成本节约近30%,标志着渤海低渗透油藏长水平段井实验成功,为深层致密油藏高效开发增添技术新利器。采取“管理+技术”高端外闯模式,顺利承揽西北油田顺北五号联合站运维,项目创效700多万元……

连日来,捷报频传,更加坚

定了广大干部员工打好“五大进攻仗”的信心。

作为油田创效主阵地之一,河口厂认识到啃老本、守摊子不行,必须迎难而上,转变观念方式,深挖资源潜力,拓展创效新阵地。例如增储增产,河口厂瞄准高效勘探大发现,作出“扩大红层、深化潜山、突破页岩油、探索深层气”的战略部署,挑战高风险区,勇闯禁区,持续扩大优质规模储量。在老区效益稳产上,河口厂以控含水、控递减、控能耗为目标,做好动态井网完善、高效注采调整、科技创新引领、产液结构优化等四篇大文章,稳固效益稳产基础。

围绕破解老油田效益开发“卡脖子”技术难题,河口厂加快新技术攻关,首创边底水控水降黏一体化技术、改进低渗透自然选择甜点压裂技术、率先应用压

驱技术等,培育效益产量增长点。尤其是边底水控水降黏一体化技术,在埕东、太平、义东和邵家4个油田的47口井上成功应用后,日增油58吨、综合含水下降21.7%,有效解决了边底水油藏提液不增油、水侵矛盾突出等难题。

为建设一流油公司,河口厂在做好体制机制建设基础上,组建未动用、新井、侧钻等11个项目组,创建工艺技术服务、油气水处理服务、资产调剂三大内部市场,探索“优质优价、优速优价、高端特价”市场化合作模式,关停并转7个基层单位和34个班站,健全以党建有力量、走在前为目标任务的党建责任和考核体系,完善人才培养、廉洁风险防控、矛盾纠纷排查化解等机制,推动采油厂管理更加精干高效、发展活力更加充沛。

地面工程维修中心: 为一线员工“传经送宝”

本报4月27日讯(记者 顾松 通讯员 李斌
刘敏洁) 近日,为庆祝中国共产党成立100周年,大力弘扬“劳模精神、劳动精神、工匠精神”,胜利油田地面工程维修中心工会组织开展“劳模工匠进班站、传技艺、解难题”活动,激励干部员工围绕重点任务,强化责任担当,积极创新创效。

在河口维修服务部管网维修一站,齐鲁首席技师、油田技能大师贾学志与来自河口维修服务部、孤东维修服务部、孤岛维修服务部、滩海维修服务部、滨海机泵维修服务部的基层技术创新骨干,针对复合管氩电联焊工艺进行了面对面交流、手把手授课,并征集一线生产难题,共同研讨解决方案。

塔里木分公司: 8支井队生活污水再利用

本报4月27日讯(记者 顾松 通讯员 邱振军) 近日,生活污水处理装置在胜利石油工程公司塔里木分公司80121队安装完毕,标志着该公司已经有8支井队实现生活污水再利用。据了解,经过处理的水质完全达到排放标准,可以用来冲洗厕所和井场洒水除尘,助力绿色井队创建。

新疆工区地广人稀,水资源尤为匮乏,塔里木油田和地方政府对井队生活污水管控尤为严格,没

有处理过的污水必须专车拉运到指定区域,绿企创建和成本开支压力与日俱增。

塔里木公司多次召开专门会议研讨井队生活污水处理问题,并借鉴东部油田单位的经验做法,研制完成了首台井队生活污水处理装置,为井队节能减排和绿色钻井队创建提供强力支撑。据了解,污水处理装置现场为一体化撬装装置,所有处理设备均在一个集装箱内,工艺流程简捷、运行经济、便于管理。

固井技术服务中心: 两封表扬信彰显品牌实力

本报4月27日讯(记者 顾松 通讯员 肖本利) 近日,胜利油田新疆油气勘探开发管理中心和新春石油开发有限责任公司相继给胜利石油工程公司固井技术服务中心西北项目部发来表扬信,对其一季度在北疆工区的生产保障工作给予了充分肯定。

今年3月,西部探区北疆工区结束冬休后,迅速进入复工复产状态,钻机由3部陆续增至18部。对于固井技术服务中心来说,固井任务大幅增加,在提升项目经营效益的同时,也对服务效率和质量提出了更高的要求。

为了提高生产时效,

项目部针对生产节奏快、强度大、路程远等特点,优化石河子和168团双区域生产保障模式,统筹设备整修、物资供应等前期准备工作,科学组织长途深探井和密集浅井施工,大大减少了井队等待时间,实现均衡生产。

截至目前,西北项目部严格落实“百日安全无事故”专项行动部署,车辆安全行驶6.7万千米,未发生任何交通事故,累计完成北疆工区各类固井施工66井次,同比增加35%。打造了董15、征10、永进3-斜1等重点井精品工程,为北疆工区一季度开门红提供了坚实保障,再次彰显胜利固井品牌实力。

新胜利五平台: 钻井进尺首破万米

本报4月27日讯(记者 顾松 通讯员 王为
孙健) 近日,随着埕北251GA-4井二开钻进至850米,新胜利五平台成为今年胜利海上首条钻井进尺突破一米的钻井平台,同比去年提前62天。

今年以来,新胜利五平台组织开展“两转两强两提升”活动,干部员工积极转变思想观念,深入查找问题,以提高时效和成

本控制为核心,做到生产衔接零等待;平台制定设备运转保养大表,利用压载、采油平台焊接导管架过渡段等生产间隙,对顶驱、泥浆泵、吊车等主要设备进行检修,确保设备完好率;深入开展“百日安全无事故”专项行动,全方位进行“风险再识别、隐患大排查”,提升平台本质化安全水平,确保了平台生产安全平稳运行。



近日,为全面规范提升“三务”公开工作,胜利油田临盘采油厂纪委组织“三务”公开业务提升培训班,对党务、厂务、业务公开的意义、实施步骤、公开内容及形式等进行详细介绍。“只有对油田‘三务’公开文件进行系统学习,并按照要求依法依纪公开、真实公开、有效公开和及时公开,才能推动企业更加可持续发展。”采油厂副总政工师兼纪委书记、纪监审计部主任姜平说,一直以来,采油厂高度重视“三务”公开工作,把需要公开的内容和涉及职工群众利益的重大事项按照规定进行公开。下一步,他们将加强督导检查,确保“三务”公开做细做实。

本报记者 顾松 通讯员 王小松 摄影报道

孤岛采油厂:

凝聚监督合力 释放创效潜能

本报4月27日讯(记者 顾松
通讯员 代建勋 李超君) 截至4月20日,井口日油水平9201吨,较年初增加了224吨……在胜利油田孤岛采油厂厂长杨晓敏看来,产量持续攀升,得益于采油厂结合“百日安全无事故”专项行动,凝聚监督合力,督促党员干部转观念、转作风,以从严标准、从严措施夯实责任,提速提效。

“纪检监察工作要融入大局,通过监督有力有效,确保党委决策部署落实落地。”孤岛采油厂纪委书记、纪监审计部主任郝文玲说,围绕“党委工作推进到哪,监督工作就跟进到哪”目标定位,孤岛采油厂纪委联合生产、安全、综合、组织、劳资、疫情防控六个部门成立专项督导组,统筹地质、工艺、财务计划、企管等资源,第一时间制定督导方案,重点围绕决策执行、主业创效、应急处置能力、安全管控等8个方面开展专项督导,下大

力气把全厂最重要的工作作为政治监督的重点,确保责任落实。

面对如何推进作业运行提速提效问题,生产管理部经理曾保森把“采油厂和专业化单位都是合作方”观念转变作为突破点,连日来频繁到管理区、作业专业化单位和承包商单位座谈,解决问题,做好服务,杜绝节点卡顿,确保完成每月200口井作业工作量目标。

同时,生产管理部牵头开展了作业提速增效双向考核,明确了量化评价基准、单井误工量化表对接等事项,压实责任主体、强化执行,全力保障作业运行提速增效。3月份,该厂计划交井210口、实际交井215口,占井周期由1月份的11.82天下降到10.64天。

在技术管理部经理李清振看来,降低原油外输输出差是保障主业创效的基础核心指标。按照督导组安排,技术管理部牵头组

建“降输差”项目组,开展了多轮次计量大调查,提高重点井的取样频次,核实产量。同时,开展了计量装置改造、加快连续计量装置安装等主动性工作,科学编制了部分采油管理区多相流计量示范区建设方案,为下一步持续降输差提供基础保障。

针对雨雪、大风等恶劣天气应急处置管理工作,生产管理部、纪监审计部从采油厂、管理区两个层级分析原因,引导各部门、各单位制定《极端天气分级预警管理要求》,对预警等级、人员配备、应急指挥、抢险物资管理等进行科学统筹,全过程监督,确保第一时间处理突发事件,提高开井时率。

数据显示,今年以来,孤岛厂坚持问题导向,督导解决制约安全管理、攻坚创效等难题21项,促进了纪检监察工作和中心工作有效融合,推进了从严治党向基层延伸,在基层扎根,为采油厂高质量发展奠定基础。